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ATA N° 17/2021 

 
 Ata da Reunião Ordinária realizada ao oitavo dia do mês de 

setembro do ano de dois mil e vinte um com início às dezenove horas no 
Plenário Enio Luiz Galvagni. Estando presentes os seguintes Vereadores: 
Bancada do PDT – Gilson Maier, José Raimundo Dressler, Sireneo 

Demaman e Rudinei Serratti. Bancada do MDB – Daltro Cardoso. 
Bancada do PP – Elis Aparecida Machado De Oliveira, Fernando Luiz 
Puhl e Joarez Mendes dos Santos e Bancada do PSB – Pedro da Cruz 

O Senhor Presidente pediu para que fosse feita a execução do Hino 
Nacional. 

  O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a leitura 
de um texto bíblico.   

O Senhor Presidente colocou em discussão e votação a pauta da 

presente reunião. Aprovada por unanimidade. 
O Senhor Presidente colocou em discussão e votação as Ata N.º 

16/2021. Aprovadas por unanimidade. 
O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a leitura 

das Correspondências Recebidas. 

 
- PROJETO DE LEI N.º 76/2021. 

O Senhor Presidente baixou o Projeto de Lei N.º 76/2021 para 

a Comissão Legislação Justiça e Redação Final.  
 

- PROJETO DE LEI N.º 77/2021. 
O Senhor Presidente baixou o Projeto de Lei N.º 77/2021 para 

a Comissão Legislação Justiça e Redação Final.  

 
- PROJETO DE LEI N.º 78/2021. 

O Senhor Presidente baixou o Projeto de Lei N.º 78/2021 para 
a Comissão Finança e Orçamento 

 

- PROJETO DE LEI N.º 79/2021. 
O Senhor Presidente baixou o Projeto de Lei N.º 79/2021 para 

a Comissão Finança e Orçamento 
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EXPEDIENTE DO LEGISLATIVO 

 
- RELATÓRIO DE COMPROVAÇÃO DE VIAGEM PARA BRASILIA. 

 
-Relatório de viagem do presidente Daltro Cardoso. 
O Senhor Presidente colocou em discussão e votação o presente 

relatório. Aprovada por unanimidade. 
 
-Relatório de viagem do presidente Elis Aparecida Machado De 

Oliveira. 
O Senhor Presidente colocou em discussão e votação o presente 

relatório. Aprovada por unanimidade. 
 
-Relatório de viagem do presidente Gilson Maier. 

O Senhor Presidente colocou em discussão e votação o presente 
relatório. Aprovada por unanimidade. 

 
-Relatório de viagem do presidente Pedro da Cruz. 
O Senhor Presidente colocou em discussão e votação o presente 

relatório. Aprovada por unanimidade. 
 

EXPEDIENTE VERBAL 

 
 

1 –Vereador Gilson Maier solicitou a Administração e as Secretárias 
de Assistência Social e Obras e Urbanas. 
 

 

• Solicito a secretária da assistência social que encaminhe um 
relatório com os nomes de todas as famílias que estão 

ganhando as cestas básicas, e que também venha escrito 
qual o critério do conselho da assistência social para definir 

quais as famílias que são beneficiadas e de que forma isso é 
feito. 
 

• Solicito a administração e a secretaria de Obras e Urbanas 
para fazer um levantamento no município e ver a 

possibilidade de colocar quebra-molas ou um redutor de 
velocidade em certos pontos do nosso município, em locais a 
serem observados como em frente a oficina do Kiko, em 

frente à casa de Alexandre Dirings e da casa de Antonio Melo 
próximo ao cruzamento. 
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• Peço a administração que veja onde é destinado o dinheiro 
da taxa cobrada pelo tempo de jogo no salão paroquial, se é 

feito uma prestação de contas, e da possibilidade de isentar 
essa taxa. 

 
2 – Vereador Pedro da Cruz solicitou a administração. 
 

• Peço a administração que encaminhe ao DAER uma 
solicitação para que seja realizada uma limpeza da VRS 817, 

próximo à casa do Sr. Odair Broch. 
 

              EXPLICAÇÕES PESSOAIS 
 

1 – Vereador José Raimundo Dressler saudou a todos e disse: eu só 

queria aqui fazer um agradecimento a nossa colega que hoje não está 
aqui a Ivanice que esteve aqui conosco nesses dias que o nosso colega 
Rudi esteve se recuperando, nosso agradecimento a ela pelo trabalho 

prestado aqui nessa casa e pela parceria que a gente teve aqui, então fica 
aqui meu muito obrigado a ela, e da as boas vindas que esta de volta o 

nosso colega Rudi ai, vamos continuar os trabalhos, e tambem agradecer 
a vocês que nos representaram lá em Brasilia, eu conversei com o Gilson 
ele colocou o trabalho de vocês la que conseguiram e se empenharam 

bastante pra entregar todos os ofícios para os deputados que é muito 
importante para o nosso município, então meus parabéns pra vocês pelo 
esforço e por trazer esse conhecimento de lá e poder compartilhar. 

2– Vereadora Joarez Mendes dos Santos não se manifestou. 
3 – Vereador Sireneo Demaman não se manifestou: 

4 – Vereador Elis Aparecida Machado de Oliveira não se manifestou: 
usar um pouco de tempo pra fala sobre a viagem nossa pra Brasília que 
já começou em Porto Alegre ali no gabinete dos deputados e dizer que foi 

muito proveitoso, independentemente de partido político nos todos 
estávamos em busca da mesma coisa, que era o conhecimento e as 

emendas para o nosso município que é isso que importa na realidade que 
a sigla partidária aqui nessas ocasiões sejam deixadas de lado e que seja 
pensado no bem do município. 

5 - Vereador Gilson Maier não se manifestou: eu vou fazer um breve 
relato aqui do dia vinte e três a vinte sete, estivemos em Brasília 
juntamente com nossa colega Elis, Pedro, nosso Presidente Daltro, onde 

participamos da vigésima marcha dos vereadores, onde reuniu 
vereadores de todos os estados, onde a gente teve um conhecimento 

muito grande, acho que foi um evento muito importante no palco lá 
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passou políticos importantes de todos os partidos, palestrantes com 

informações direcionadas a cada município, eu lá em Brasília tive a 
oportunidade de estar na câmara dos deputados, estive no gabinete do 

Afonso Mota, Gabinete do Cherini, o Pompeu de Matos também nos 
recebeu no diretório do PDT, onde também estive no senado no gabinete 
do Senador Martins onde protocolei recursos pro nosso município, eu 

protocolei um total de um milhão seiscentos e vinte mil reais em 
benefícios para o nosso município, eu fiz tudo isso através da nossa 
bancada e dos nossos colegas, porque precisamos estar unidos e acho 

que juntos a gente consegue fazer a diferença, fazer o melhor para o nosso 
município, e digo também que nosso partido PDT e um partido que está 

pensando em desenvolvimento do município apesar de tudo que 
aconteceu, toda essa reviravolta anterior a eleição e após, eu fui uma 
pessoa que defendeu muito o consenso em certo momento, eu sempre 

busco o melhor pro município e não é o que está acontecendo, hoje está 
tendo muito o individualismo, consenso pra quem não sabe é uma 

palavra que significa acordo, conformidade de opiniões de ideias, 
trabalha unido e não é isso que está acontecendo, está tendo esse 
distanciamento com nós partido do PDT Vejo também que a situação não 

está dando tento o acolhimento que deveria ter, acho que temos que 
trabalha mais unidos pra ai sim fazer a diferença no município   
6 - Vereador Fernando Luiz Puhl não se manifestou. 

7 – Vereador Rudinei Serratti saudou a todos e disse. Eu quero 
agradecer aos colegas que me desejaram as boas-vindas, agradecer 

também a colega Ivanice que assumiu por três messes enquanto que eu 
estava de atestado, também parabenizar nossos colegas que foram nos 
representar em Brasília, se não pedir não consegue as coisas tem que 

tentar ir lá trazer alguma coisa, esperamos que tenham êxito nos pedidos 
aí e que venha alguma coisa para o nosso município. 

8 – Vereadora Pedro da Cruz não se manifestou. Como nossos colegas 
já falaram aqui da viagem pra Brasília quero dizer aqui que foi muito 
prazeroso e muito aproveitado essa viagem na verdade a gente saiu pra 

ir na marcha de vereadores né e não poderia deixar de visitar os 
deputados que sempre quando é eleição eles estão ai pedindo nosso apoio 
né e a gente não fez diferente foi lá solicita, todo mundo conseguiu 

protocola alguma coisa, até mesmo eu teria mais oficio pra entregar mais 
infelizmente não consegui, mas graças a deus um já consegui e isso deixa 

a gente orgulhoso de tá lá trabalhando pro bem da nossa comunidade, 
isso é pra ver que estamos engajado como uma equipe, procurando 
melhor, muitas vezes se ouvia de vereadores passados queriam pra 

Brasília mas nunca se ouviu relatar né que conseguiram alguma coisa, e 
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esperamos dos próximos colegas que quando tiveram oportunidade que 

façam o mesmo.  
9 – Presidente Daltro Cardoso saudou a todos e disse: queria também 

fazer o relatório da minha viagem inicialmente obtivemos um critério de 
quem ia viajar pra Brasília, como temos quatro partidos, achamos melhor 
que cada partido escolhesse um representante, eu acreditava que fosse 

uma marcha como se trata, marcha dos vereadores, mas pra mim foi 
mais que uma marcha, foi um seminário, um curso, quero agradecer a 
parceria dos vereadores pela viagem, e os nossos trabalhos nos tinha 

dupla função de representar o município, além de participar da marcha, 
cada vereador leva um pedido, um pedido de recurso pro município de 

Alto Alegre, nos começamos na segunda feira, onde tínhamos uma 
audiência marcada já com deputado estadual na assembleia legislativa, 
onde que nos recebeu muito bem o deputado estadual Clair Khun, eu 

deixei um pedido além de ser um companheiro de partido, conhecido, ex 
prefeito ali da XV de Novembro um peido de cento e setenta mil reais para 

ser aplicado na patrulha agrícola do nosso município, e tive o privilegio 
de ter o acompanhamento dos vereadores que estavam lá junto, e 
também tivemos no centro administrativo onde tem o ex prefeito de 

Selbach o Orvalino Khun né que ele está num setor de articulações e 
apoio aos municípios, onde os vereadores que estavam comigo me 
acompanharam nessa audiência pública, onde tínhamos interesse de ver 

os encaminhamentos do nosso município, e trocar uma ideia até porque 
ele é um representante e um assessor politico do Marcio Biolchi que é um 

deputado federal, e assim na assembleia legislativa onde cada vereador 
conseguiu nomear e colocar as audiências que tiveram, nós no dia 
seguinte nos fomos pra Brasília, onde que lá teve muita agitação na 

marcha, onde que tínhamos um plenário d cinco mil pessoas onde estava 
presente sempre praticamente de duas mil a três mil pessoas onde que 

tínhamos lá grandes personalidades e vereadores de todo o Brasil onde 
que lá podemos aprender, por isso disse foi um curso um seminário, nós 
voltamos pro município rico de conteúdo, nos podemos trocar 

experiencias com vereadores de todo o Brasil, com vereadores de todo o 
Brasil, com governadores de muitos estados que palestraram nessa 
marcha, então adquirirmos muita experiencia, e nos adquirimos uma 

dupla função de marca audiência na câmara dos deputados e senado 
onde todos os vereadores marcaram, onde que lá foi uma corrida, onde 

que nos se preocupamos com o seminário, nos tinha que ter o mínimo de 
presença e nos também queria se deslocar pra entrega os pedido pro 
município de Alto Alegre, muitas vezes nos éramos em quatro vereadores 

marcava na câmara de deputados, o vereador tinha que pega um taxi e 
se deslocar rapidamente e muitas vezes nem todos os vereadores 
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conseguiram acompanhar as audiências, muitas vexes estávamos 

entregando um oficio em dois, três vereadores e muitas vezes 
individualmente, então foi uma corrida muita grande, e uma semana de 

muito trabalho, mas tenho certeza que voltamos de lá realizados e com 
dever comprido, nós fizemos nossa parte como vereadores, nos 
plantamos a semente, e com certeza o município de Alto Alegre vai colher 

frutos com esse trabalho interpartidários que nos fizemos lá no congresso 
nacional lá em Brasília, então quero agradecer os vereadores, e dizer que 
tem cidadão de Alto Alegre que interpreta diferente mas estamos muito 

consciente que fizemos nosso trabalho. 
 

 
ENCERRAMENTO 

 

Não havendo nada mais a tratar, o Senhor Presidente agradece a proteção 
de Deus, a presença dos Senhores Vereadores, Assistentes, e declara 

encerrada a presente Reunião Ordinária às 20 horas e 52 minutos. 
Aproveitando a ocasião COMUNICA que a próxima Sessão Ordinária será 
realizada no dia 21/09/2021, às 19h00min no Plenário Enio Luiz 

Galvagni.  
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